

2009年12月1日 星期二
组版编辑:单凌鹤

“东上重组” 获证监会审核通过

◎记者 徐锐 ○编辑 裴海亮

备受外界关注的“东上重组”一事日前取得实质性进展。ST东航、*ST上航今日齐发公告称,经中国证监会上市公司并购重组审核委员会审核,ST东航换股吸收合并“*ST上航”事宜获得有条件通过。而根据相关规定,两公司股票也将于12月1日起复牌。

青岛海尔 有意控股海尔电器

◎记者 徐锐 ○编辑 裴海亮

青岛海尔今日披露,公司正在与实际控制人海尔集团就让其所持在港上市公司海尔电器31.93%股权事宜进行商谈,并初步达成一致意见,但尚未签署任何意向书或协议。截至目前,公司尚未就交易价格、对价支付条件等事项与海尔集团公司开展实质性磋商。

青岛海尔表示,公司目前持有海尔电器19.38%的股份,如完成本次交易,公司将持有海尔电器51.31%的股份。值得注意的是,为推动本次交易的进行,海尔集团和青岛海尔已经向香港证券及期货事务监察委员会提出是否需要发出全面要约收购的咨询意见,并取得香港证监会同意公司免于向海尔电器股东发出全面要约收购的原则性答复。

*ST琼花大股东 拟减持3000万股还债

◎记者 彭友 ○编辑 裴海亮

*ST琼花今日披露,自解除限售并上市流通之日起6个月内,大股东琼花集团拟减持3000万股股份,占公司总股本的17.98%,优先偿还*ST琼花及控股子公司违规担保相应的债务。

*ST琼花表示,为解除公司及控股子公司违规担保责任、解决控股股东琼花集团其他相关债务问题,根据公司、江苏省国信资产管理集团、琼花集团于2009年9月16日签订的《关于重组江苏琼花高科技股份有限公司之框架协议》及《重大资产出售及发行股份购买资产暨关联交易预案》,琼花集团拟通过大宗交易及以股抵债司法划转方式减持持有公司3000万股的股份。全部3000万股减持后,琼花集团仍持有公司4398.64万股股份,占总股本的26.35%,持股比例低于30%,但仍为第一大股东。

天坛生物甲流疫苗 又接348万剂订单

◎记者 徐锐 ○编辑 裴海亮

天坛生物今日披露,公司11月30日收到国家工业和信息化部消费品工业司通知,根据甲型H1N1流感防控工作需要和企业生产情况,工信部将348万剂(每剂规格为15微克/0.5毫升)甲型H1N1流感病毒裂解疫苗生产计划下达到天坛生物,并要求公司于今年12月31日前保质保量完成生产任务。

至此,天坛生物已累计获得800万剂(每剂规格为15微克/0.5毫升)甲型H1N1流感病毒裂解疫苗生产计划。

京山轻机 拟收购天风证券4.94%股权

京山轻机今日披露,公司与大通证券股份有限公司于11月18日初步达成意向,拟以现金2499万元受让其所持天风证券经纪有限责任公司4.94%的股权。

截至2009年5月30日,天风证券归属于母公司的每股净资产为1.31元,本次购买的转让价格为每一元出资额对应人民币1.6061元,共购买1556.1万股,占天风证券总股本的4.94%,总计股权转让价款2499万元。

截至2009年5月31日,天风证券当期末资产总额141415万元,负债总额97502万元,归属于母公司的净资产412.98万元,应收账款总额为0。2009年1-5月实现营业收入6912万元,净利润1897万元。经营活动产生的现金流量净额为24734万元。

京山轻机表示,公司认为中国证券市场的发展前景良好,天风证券运作规范,资产质量与效益较好。为了进一步提高资金使用效率,获取投资收益,公司拟投资购买天风证券股权。从近几年天风证券的发展情况和预测来看,收入和收益逐年提升,业绩增长良好,通过此项投资,公司能取得较好收益。

据悉,本次股权收购标的,对公司现在资产

■特别关注

农夫山泉“砒霜门”或损10亿 公司:国家质检再检产品未超标

◎记者 吴正懿 ○编辑 裴海亮

昨天下午4时,杭州西子国宾馆西湖厅进口左侧,整齐码放着农夫果园30%混合果蔬、农夫山泉C100饮料。正是这两款被海口市工商局检定为总砷超标的饮料,使农夫山泉陷于舆论漩涡,网上更是出现“农夫山泉有点毒”的极端端辞。

从海南发家的农夫山泉董事长钟晓晓,面对全国数十家媒体多次表示“感到很遗憾”。同时,他直言海口工商知法犯法,我们完全有理由怀疑,有人在幕后操纵”。

11月24日,海口工商发布第8号消费警示,称农夫山泉广东万绿湖有限公司生产的30%混合果蔬、水溶C100西柚汁饮料、统一企业(中国)投资有限公司生产的蜜桃多汁总砷超标。而部分媒体关于“砷就是砒霜”的解读,使这场风波迅速扩散,愈演愈烈。

农夫山泉坐不住了。昨天,公司董事长钟晓晓在新闻发布会上表示,公司至今未收到海口工商的检测报告和相关文件。从媒体得知消息后,公司派员于次日赶赴海南交涉,但公司提出的复检申请被工商部门拒绝,25日,公司即同款、同批次的留存产品向国家加工食品质量监督检验中心及河源市质量计量检测所同时送检,结果均合格。

同时,农夫山泉出示了近3年来各家检测机构出具的有关两款产品的142份检测报告,力证清白。临近发布会尾声时,公司方面又向媒体出示一份数小时前“新鲜出炉”的检测报告,检测单位为国家食品质量监督检验中心,显示总砷含量未超标。不可思议的是,海口工商未按规定将检验结果送达公司,又



11月30日,农夫山泉董事长钟晓晓在杭州召开媒体说明会表示,国家质检中心再次检测后结果表明,所有产品均符合标准。

本报传真图

不给予公司复检的权利,且越权发布警示信息,属于知法犯法。”

之前,农夫山泉饱受“水源门”和“假捐门”的困扰,钟晓晓并不讳言将此次事件称为“砒霜门”。这三起事件的策划和推广手法极类似,我们怀疑有人幕后指使。”他说。

据了解,海南工商部门已将抽检样本拿到北京相关机构送检,对媒体采访则一直保持沉默。

农夫山泉方面表示,其实上述两款饮料在海南的市场份额微乎其微,但该事件对公司商

誉造成非常恶劣的影响,经济损失约销售额的20%至30%,预估损失超过10亿元,公司将向浙江省政府等相关部门反映情况,不排除通过法律途径寻求行政赔偿,对于该事件对公司上市进程的影响,钟晓晓不愿置评。

另一家被波及的企业统一(中国)公司回应称,公司23日收到海南省工商局食品处的通知,随后将同批次产品送交国家加工食品质量监督检验中心检测,26日的报告结果显示总砷含量符合国家标准,公司表示正与海南工商协调处理,有结果后再作说明。

违规担保逾亿元 锦化氯碱将被ST

◎记者 彭友 ○编辑 裴海亮

锦化氯碱今日披露,由于公司三笔总金额达10150万元的担保违规,公司股票于12月1日开市起停牌一天,12月2日开市时起实行其他特别处理,股票简变更为ST锦化。

据悉,公司有三笔对外担保未履行必要的股东大会审议程序,也未履行临时信息披露义务属违规对外担保,担保合计金额达10150万元,占公司最近一期经审计净资产的10%以上。

公司称,截至公告日,上述担保中为葫芦岛

锌业股份有限公司提供的实际3500万元担保已履行完毕,另外实际担保金额为6650万元的两笔担保正在履行当中,不存在逾期情况。担保事项存在不确定性,公司将密切关注被担保方资信情况,严格控制风险,及时督促被担保方履行还款义务。

重整后重组 ST星美低价增发引争议

◎记者 彭友 王屹 ○编辑 裴海亮

围绕着ST星美重组的争论至今尚未平息,记者昨日获悉,ST星美以3.7元/股的协议价格定向增发收购资产的方案,已经引起了监管部门的关注,焦点在于公司的此次增发是否还属于破产重整的范畴。

11月24日,ST星美披露拟向丰盛控股发行15.8亿股,收购上海局一和丰盛地产的100%股权。如此协议的增发价格仅为3.7元/股,较ST星美停牌前的价格11.75元相去甚远。

在众多中小投资者看来,ST星美的破产重整已经结束,再沿用这一规则制定增发价格是不合适的。

2008年4月22日,重庆市第三中级人民法院批准了ST星美的重整计划,执行期限为6个月,随后该期限延长至2008年12月31日。今年4月8日,ST星美完成股改复牌,2008年实现净利润120353万元,基本每股收益2.91元。

ST星美一位投资者昨日对记者表示,其一,公司重整计划在2008年底已经到期,破产重整已经完成;其二,公司2008年已经实现了正收益。如此情况下,公司定向增发购买资产,应当按照破产重整的方式实行协议价格,还是按照停牌前20个交易日的均价,就很值得商榷。

12月8日,ST星美将召开第四届临时股东大会,审议公司向特定对象发行股票购买资产方案等议案。据了解,在论坛上,不少投

资者都对ST星美的低价定向增发表示了强烈不满。

2008年11月,中国证监会制定了《关于破产重整上市公司重大资产重组股份发行定价的补充规定》,上市公司破产重整,涉及公司重大资产重组拟发行股份购买资产的,其发行股份价格由相关各方协商确定后,提交股东大会作出决议,决议须经出席会议的股东所持表决权的2/3以上通过,且经出席会议的公众股东所持表决权的2/3以上通过。关联股东应当回避表决。这也意味着,ST星美此次定向增发要获得通过的话,流通股股东的意见占了很大的分量。据了解,目前已有投资者在网上呼吁对此投反对票。

■公司简讯

状况,对公司本期和未来财务状况中资产的影响在1%以内,因不能确定天风证券当前和未来的利润分配政策,本项投资对公司本期和未来的经营成果的影响暂时无法确定。(彭友)

深长城

笋岗仓库区更新尚无明确方案

深长城今日披露了公司笋岗仓库更新改造,以及深圳市近期出台的《深圳市城市更新办法》及其对公司的影响。

据披露,深长城现有的长城物流笋岗仓库区占地面积约8.3万平方米,地上建筑面积约8.1万平方米,主要用于公司下属全资子公司深圳市长城物流有限公司的仓库及办公。该仓库区位于深圳市罗湖区笋岗—清水河物流园区的东北部。笋岗—清水河物流园区是以仓储业、铁路货运编组为主要功能的大型公共仓储区,近年来,政府已逐步开展对笋岗—清水河物流园区的整体功能升级及定位调整,2009年,经深圳市物流产业发展领导小组会议审定,未来笋岗—清水河物流园区的建设将突出现代化大宗商品交易市场、国际物流总部基地、现代物流配送基地、现代物流信息平台”四大功能定位。

与此同时,经飞乐音响书面函证控股股东上海仪电集团,上海仪电集团回函表示无意将所持华鑫证券的股权转让给飞乐音响,仪电集团表示支持飞乐音响将主营业务聚焦在绿色照

物流笋岗仓库区进行更新改造的初步可行性研究,并与相关政府部门进行了接触和咨询。但由于该仓库区所占土地属于行政划拨性质,在现有条件下,如何转变土地性质并获取建设用地的问题尚未解决;并且,项目更新投资及更新后的收益也无法准确估计。而新出台的《深圳市城市更新办法》如何具体操作尚不确定,公司能否受益于该政策尚具有较大的不确定性。因此,公司目前尚无明确的更新方案。(彭友)

飞乐音响 澄清“券商借壳传闻”

针对日前有媒体报道的“华鑫证券拟借壳飞乐音响”一事,飞乐音响于今日发布澄清公告表示,公司董事会此前已明确了公司未来的主营业务方向,即专注于绿色照明产业的发展,公司将在现有绿色照明产业的基础上,做好对公司绿色照明产业的规划,研究和讨论让公司绿色照明产业更上一个台阶的方案。公司拟集中资源,将公司的主业聚焦到绿色照明产业,争取实现公司绿色照明产业超常规快速发展。

与此同时,经飞乐音响书面函证控股股东上海仪电集团,上海仪电集团回函表示无意将所持华鑫证券的股权转让给飞乐音响,仪电集团表示支持飞乐音响将主营业务聚焦在绿色照

明产业上,希望公司集中精力,研究绿色照明产业的发展规划;集中资源大力发展绿色照明业务。(徐锐)

龙元建设

承建30亿元宁波阳光海湾工程

龙元建设今日公告,公司于11月29日与新加坡阳光集团、宁波阳光海湾发展有限公司签署《阳光海湾项目工程建设施工协议》,龙元建设承包总包承建宁波阳光海湾商务休闲区。该工程位于浙江省宁波奉化莼湖镇沿海中线南面,龙元建设将总承建阳光海湾项目17平方公里内的所有基础设施工程,包括道路、桥梁、水系、景观绿化、照明管路、指示标牌等。项目协议款暂定为人民币30亿元。

据介绍,宁波阳光海湾项目是目前奉化市最大的投资项目,已被列为宁波休闲度假的重点项目区块、浙江省重点工程项目,规划面积17平方公里,计划总投资约145亿元。项目将充分利用海上岛屿、生态海岸、滩涂湿地、山水景观、特色渔乡等自然资源,建设国际化水平的高端旅游度假区。该项目将打造集休闲、旅游、娱乐、会议、会展等功能于一体的国际旅游度假区。新加坡阳光集团董事主席王新在签约仪式上表示,只要项目进行顺利,双方合作愉快,后续项目将优先考虑

由龙元建设承包。

(葛荣根)

ST东源资产重组获有条件通过

ST东源今日披露,11月30日,经中国证监会上市公司并购重组审核委员会审核,公司新增股份吸收合并重庆市金科实业(集团)有限公司重大资产重组事宜获得有条件审核通过,待公司收到中国证监会相关核准文件后再另行公告。股票将于12月1日复牌。(彭友)

ST双马向商务部申请批文延期

ST双马今日披露,董事会审议通过了公司向商务部申请延长关于原则同意拉法基中国海外控股公司战略投资四川双马水泥股份有限公司批复有效期的议案。

今年6月17日,ST双马披露,商务部原则同意公司向拉法基中国海外控股公司定向发行股票,用于收购拉法基中国海外控股公司所持都江堰拉法基水泥公司50%的股权,拉法基中国海外控股公司所持公司股份自定向增发完成后3年内不得转让。该批文自签发之日起180天内有效。(彭友)

本栏编辑 裴海亮

武钢集团 4亿美元参股巴西铁矿

◎记者 陈捷 ○编辑 裴海亮

继上半年与澳大利亚CXM公司签约合作开发南澳埃尔半岛中部和南部铁矿,认购加拿大CLM公司19.99%的股份成为其最大股东后,昨天上午,武钢集团与巴西EBX集团就矿山和钢铁项目合作签署协议。

根据双方协议,武钢出资4亿美元认购巴西EBX集团下属MMX公司股份,成为MMX公司第二大股东,获得该公司铁矿石产品长期权益,并推选两名董事,派出三名技术委员会委员,参与MMX技术和运营管理。双方同时启动武钢与EBX集团合资在阿苏工业园区建设钢铁项目的前期研究和相关审批工作,在项目可行和政府审批的前提下,合资建设钢厂。

EBX集团是巴西从事矿产资源开发、港口物流、石油天然气勘探开发和电力生产的综合性企业集团,其旗下在巴西圣保罗证券交易所上市的MMX公司,拥有位于米纳斯吉那斯州的Sudeste和Corumba两大铁矿矿山以及位于智利的Minera铁矿山,资源总量超过30亿吨。MMX目前产能为1070万吨,规划在2014年达到3360万吨/年的铁矿石生产能力。

停建水泥生产线 华新水泥转投余热发电

◎记者 彭友 ○编辑 裴海亮

国家发改委的“水泥禁令”正在发挥作用。华新水泥今日披露,公司拟对2009年定向增发募集资金的用途进行调整。

根据调整方案,除了保留原方案中的两个余热发电项目外,华新水泥将新建水泥熟料生产线项目全部调整为符合国家产业政策导向的余热发电及产业链延伸项目。

11月18日,国家发改委下发了《关于平板玻璃建设项目建设清理工作有关问题的通知》,拉开了清理建材行业项目的序幕。随即,本报连发文章《发改委新政影响多家上市公司水泥项目》、《新建项目面临叫停水泥企业需清醒对待》,提醒上市公司注意这一“禁令”的严肃性。

华新水泥今日披露,公司董事会逐项审议通过了《关于调整公司2009年非公开发行A股股票方案的议案》,根据国务院批转发展改革委等部门《关于抑制部分行业产能过剩和重复建设引导产业健康发展若干意见的通知》等产业政策精神,公司拟对第六届董事会第三次会议及公司2009年第一次临时股东大会审议通过的《关于调整公司2009年非公开发行A股股票方案的议案》中的募集资金用途进行相应调整。同时,发行股票数量及募集资金金额、发行价格及定价原则等相关条款也进行相应调整。

经调整,非公开发行A股股票方案为,本次发行股票数量不超过1.35亿股,募集资金总额不超过25亿元。此前,公司拟发行不超过2亿股,募集资金总额不超过40亿元。此外,本次发行价格不低于20.49元/股,前次确定的是不低于20.39元/股。

华新水泥此次募集资金将用于“湖北襄樊7.5MW水泥窑炉低温余热发电工程”等纯低温余热发电项目,湖北阳新年产20万方混凝土搅拌站项目,以及湖北阳新年产300万吨骨料生产线项目,并且还用于偿还公司借款6亿元,补充公司流动资金4亿元。